

Oponentský posudek k diplomové práci

Martiny Koudelkové na téma

“Smlouvy a dohody v individuálním pracovním právu“

Diplomantka si ke zpracování své diplomové práce zvolila velmi zajímavé a v současné době velmi aktuální téma. Nový zákoník práce představuje do značné míry jiný pohled na tuto problematiku, především z hlediska smluvní volnosti a vztahu k občanskému právu.

Předložená práce je systematicky členěna do šesti kapitol, z nichž poslední tvoří závěrečné shrnutí, tedy závěr celé práce.

Z hlediska systematiky práce je poněkud zvláštní, že se autorka nezabývala historickým vývojem institutu pracovněprávních ujednání, ač se jedná o zajímavé téma, jež by bývalo mohlo být pro práci přínosem. Je rovněž poněkud nesystematické, když ve druhé kapitole je obsažena část pojednání o právních úkonech nazvaná „Právní úprava v zákoníku práce“ a „právní úprava v novém zákoníku práce“, přičemž celá kapitola je nazvána Smlouvy v pracovním právu a následuje po ní kapitola 3 Smlouvy a dohody upravené v Zákoníku práce.

Kapitola 4 Innominátní smlouvy na poli pracovního práva se nejeví jako vhodně zpracovaná, působí značně zmateně.

Kapitola 5 naproti tomu slibuje srovnání s právní úpravou SRN, přitom celé pojednání o právní úpravě v SRN je obsaženo na 1,5 stránce, což považuji za nedostatečné.

V závěru se autorka pokusila pouze o shrnutí svého elaborátu a zaujala spíše negativní stanovisko k novému zákoníku práce, aniž by však toto své stanovisko dostatečně odůvodnila.

Práci jako takovou musím bohužel označit za méně zdařilou, je velmi popisná, místy nesrozumitelná a chaotická. Práce nemá dostatečný aparát odborné literatury, ze které autorka čerpala a co do rozsahu je rovněž velmi stručná.

Protože se však jedná o poměrně náročné téma a diplomantka k jeho zpracování musela přistoupit s určitou dávkou odvahy, **doporučuji práci k obhajobě**. Zda práce bude přijata, či nikoli, podmiňuji průběhem obhajoby. Doporučuji, aby se diplomantka při ní vyjádřila k institutu smluvní svobody v pracovním právu a jeho vývoji, jakož i k některým problematickým ustanovením nového zákoníku práce podrobněji, než učinila ve své práci.

V Praze, 8.1.2007



JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

oponent